
Találkozásaim dr. Kulin Györggyel
Szerencsések azok, akik személyesen is 
ismerhették Kulin Gyurka bácsit. Ne
kem megadatott ez a szerencse. A jósors 
úgy hozta, hogy a Föld és Ég című fo
lyóiratban meghirdetett távcsőkínálat
nak utánanézzek. így jutottam el 1972 
nyarán, 18 évesen, a budapesti Uránia 
Csillagvizsgálóba. Egy végtelenül ked
ves, hosszú, ősz hajú, idős bácsi foga
dott. A Meteor friss számait rendezte, 
csomagolta az előfizetőknek. Amikor 
bemutatkoztam, és megtudta, hogy 
Nagyszalontáról jöttem, azonnal felém 
fordította tekintetét vastag szemüvege 
mögött, szelíden elmosolyodott és így 
szólt: „Téged már ismerlek. Te vagy az a 
földim, aki a hullócsillagokat figyeli.
Minden megfigyelésedet megkap tűk", 
ő  volt dr. Kulin György. Kezembe nyo
mott egy teljes Meteor-évfolyamot, aján
dék gyanánt. Kaptam még egy teljesen 
kész, ötvenszeres nagyítású lencsés táv
csövet, potom áron, amelyet odahaza állványra szereltem. „Aztán mindig keress fel 
engem, ha Budapesten jársz!" — jegyezte meg. Sohasem felejtem el ezt az első 
találkozást, ami különösen mély benyomást tett rám.

Hazalátogatásai alkalmával ismételten felajánlotta, hogy csillagászati előadással áll 
szülőföldje népe elé. A kommunista-nacionalista politikai hatóságok, olyanok, mint a 
hírhedt-rettegett szekuritáté, ezt mindannyiszor visszautasították. Ezért úgynevezett 
„titkos" összejövetelek mellett döntött Gyurka bácsi, amelyek maroknyi hallgatóság
ból álltak. Eimek köszönhetően 1973. december 30-án, Szalontán, húga, Bagosi Juli
anna Vasút utcai lakásában láthattam viszont. Főmérnök unoka öccsével, dr. Bagosi 
Attilával küldött értem. Szűk körű összejövetelen vettem részt egy fizika- és egy iro
dalomtanár, két cégvezető, valamint édesapám és egy 12 éves amatőrcsillagász 
barátom társaságában. Ahogy Gyurka bácsi beszélt nekünk a csillagok világáról, 
képzeletünk mindjárt szárnyra kelt, s máris a világűrben találtuk magunkat. Megi- 
gézve hallgattuk előadását. Mondanivalóját egyformán megértettük mi, diákok, és 
korosabb, más-más hivatást képviselő társaink. Az égi dolgokra épülő beszédét szá
munkra szokatlan kedélyesség, szinte családias szellem jellemezte — ilyen előadói 
modorral napjainkban már alig találkozhatunk.

Később, esztendők múltával, néhányszor újra meglátogattam őt Budapesten, az 
Urániában, s egyetlen egyszer sem engedett el anélkül, hogy ne lett volna hozzám 
egy-egy kedves szava, vagy ne adott volna valamilyen távcsőoptikát, szakirodalmat. 
Az is előfordult, hogy Budapesten jártamkor utam másfelé vezetett, esetleg csak 
átutaztam a fővároson, s a rendelkezésre álló röpke időben nem néztem be hozzá. 
Ilyenkor bizony neheztelt rám. Soha nem felejtett el érdeklődni szalontai és nagyvá
radi családtagjai hogyléte felől. Temérdek dolga mellett még levelezésre is futotta
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idejéből. Levele végén mindig üdvözölte a romániai amatőrcsillagászokat. Megkért, 
állítsuk fel a távcsövet, és minél több embernek mutassuk meg az égitesteket.

Egy alkalommal a Boga-völgyében, az Erdélyi Szigethegység gyönyörű környe
zetében sétáltam szüleimmel. Bagosi Attila jött velem szemben, és a világ legter
mészetesebb módján közölte: „Magát már várja Gyurka bácsi a domboldalon". A 
Bihar országból elszármazott kitűnő csillagász kint üldögélt a faházikó mellett egy 
asztalkánál, és egyik kisbolygója pályáját számította. Köztudottan évekig nem vette 
ki szabadságát, így aztán kész szerencse, hogy a csodálatos erdők által övezett 
tisztáson összetalálkozott utunk. A Boga-völgyében tett látogatásairól szeretettel 
emlékezik Égi rettenet c. tudományos-fantasztikus könyvében, melyben pontosan 
leírja a környező táj arculatát.

Amennyire én ismertem Gyurka bácsit, teljes joggal kijelenthetem, hogy olyan 
kiemelkedő, karizmatikus csillagász személyiséget, mint ő, csak egyet ad egy nemzet 
évszázadonként. Külön öröm számomra, hogy személyes ismerőse, sőt, tanítványa
lehettem. Kósa-K iss Attila, Nagyszalonta

Kulin-emlékfüzet
Egyesületünk emlékfüzetet jelentett 
meg, melyben alapítónk, Kulin 
György munkásságát, az általa létre
hozott amatőrcsillagászati szerveze
tek eredményeit mutatjuk be. A ko
rabeli dokumentumokkal, fényképek
kel gazdagon illusztrált kiadvány az 
eddigi legteljesebb képet adja Kulin 
György pályájáról, a Magyar Csilla
gászati Egyesület (1 9 4 6 -4 9 ) és a 
Csillagászat Baráti Köre (1963- 
1989) eredményeiről. Az emlékfüzet
ben részletes bibliográfia sorolja fel 
Kulin György legfontosabb írásait.

Az emlékfüzet az MCSE-től ren
delhető meg rózsaszín postautalvá
nyon, ára 2 0 0  Ft. Kérjük, a hátoldal
ra írják rá az összeg rendeltetését! 
(MCSE, 1461  Budapest, Pf. 219 .)

Ne feledje: június 20-23.: Magyar Amatőrcsillagászok XVII. 
Országos Találkozója Kiskunhalason!

Felvilágosítás: Solaris Alapítvány, 6400 Kiskunhalas, Kossuth u. 43.
Tel.: (77) 423-355
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